

'文旅筑梦·浙吉合作"对口公益及文旅宣传推广活动队伍合影

潮新闻联手文旅达人直播吉林,近千万网友云游北国冰雪

让西湖的目光,聚焦北国风光

本报记者 杨希林 通讯员 吴夏璠

12月15日下午,参 加"文旅筑梦·浙吉合作" 浙江文旅对口公益活动 (下简称"文旅筑梦·浙吉 合作"活动)的专家、记者 和网红达人们踏上归途, 依依惜别这片零下25℃ 的冰雪之城。

自12月10日从杭 州出发,"文旅筑梦·浙吉 合作"活动队伍跨越 2000余公里,经吉林省 延边朝鲜族自治州、白山 市和长白山保护开发区、 长春市等地,开展一系列 的文旅交流和文旅资源 宣传推广活动,挖掘推介 吉林"冰雪+休闲""冰 雪+康养""冰雪+研学" 等新业态,探索两地文旅 合作新模式。



延吉展位上的朝鲜族民俗演出



浙江展馆

跟着潮新闻云端"冬季飘流"近万网友留言"想去吉林打卡"

12月11日、12月13日两天,潮新闻客户端邀请全网 百万粉丝的文旅达人胡娜娜及"骑在牛背上",连续推出两 场文旅推介直播。其中12月13日在长白山万达国际度假 区的直播,引发不少网友发出"想去吉林打卡"的弹幕:"在 度假区雪场上体验单板滑雪太酷了""才知道度假区还有萌 宠乐园等玩法,这下不会滑雪也可以去体验驯鹿拉雪

直播,让不少网友认识了被旅拍带火的宝藏城市-延边朝鲜族自治州。位于延边延吉的中国朝鲜族民俗园, 就是当地知名旅拍点之一。工作人员告诉活动队,雪季人 园游客量能达1万余人,其中60%左右的年轻游客都是来

旅拍的。为此,民俗园周边妆造店已扩张到了100多家。 周边民族特色浓郁的乡村也随之火了——12月11日,活 动队走进"东方第一村"防川村居住区直播推介。镜头前, 一排排融合朝鲜族传统建筑风格和现代设计理念的民宿、 雪地民宿中探头探脑的猫咪……让近万名网友"一秒上

文旅达人短视频推介,让吉林省不少本地玩法又迎来 新流量。12月14日,文旅达人@胡娜娜就以长白山露水河 为背景,更新了自己在冰天雪地里冬季漂流的视频。目前. 该视频全网已获得近万次点赞。截至12月18日,"文旅 筑梦·浙吉合作"相关稿件全网点击量已近千万次。

-边滑雪,一边看冰雪童话世界,让江浙沪游客N刷吉林

冰雪风光和民族风情为吉林省带来了流量和"留量"。但 如何吸引江浙沪游客来吉林省"二刷"甚至"N刷"? 12月14日 下午,由浙江省文化和旅游厅、吉林省白山市文化广播电视和 旅游局共同组织的"冰天雪地"赋能文旅产业发展座谈交流会 上,浙江文旅部门负责人、文博场馆代表和金牌导游们与白山 市文旅部门、重点旅游企业代表,就如何提升两地客源互送、 两地冰雪文旅资源如何实现差异化互补等展开讨论。

在长白山万达国际度假区,活动队观察到,尽管度假区 内萌宠乐园有"驯鹿拉雪橇"等吸睛玩法,但并未和滑雪场、 雪道布景做结合。会上,浙江文旅智囊团立刻支招:"将现 有的王牌IP文旅资源做深度融合,打造'一边滑雪,一边看 冰雪童话世界'的沉浸式场景,未来在冰雪文旅产业市场上 更有竞争力。"

位于二道白河镇的长白山保护开发区北景区,周边有 露水河漂流、云顶市集等多个特色玩法。可因气候原因,当 地下午4点就迎来黑夜,不少网红景区、夜市也就随着夜幕 降临停止营业。如何把夜消费空间提升得更好? 智囊团觉 得,可以试试冰雪业态+商业圈打造这条路。"夜晚9点~ 11点正是江浙沪游客消费的高峰期。想要引进游客,首先 要为他们提供有文化、有故事的消费场景。"

良渚玉琮"快闪"雪博会, 浙吉千万游客互换

冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备……目前吉 林省已建成一套现代化特色冰雪产业体系,未来还将打造世 界级冰雪品牌和冰雪旅游胜地。吉林冰雪产业有何魅力? 12月15日,活动队伍来到长春国际会展中心,探营当天开幕 的第七届吉林冰雪产业国际博览会(下简称"雪博会")。

雪博会是目前国内唯一以雪为主题的博览会。在雪博 会现场,活动队伍见证了法国、爱尔兰、瑞士、芬兰、加拿大、 意大利等9国代表在现场参会的一幕。据悉,雪博会期间 吉林省已与法国国立山地运动学院签署合作谅解备忘录, 促进双方在冰雪产业发展议题上更深层次的合作交流。

世界目光聚焦吉林省冰雪产业的同时,当地居民也将 目光聚焦在浙江上。在长白天下雪城市主题馆,应邀来参 展的诗画江南·活力浙江馆人气超旺。来自长春师范大学 的王同学问工作人员:"我在社交平台上刷到今年春节西湖 游船有兔子灯,明年还会有龙灯吗"……

冰雪之约文博主题馆里,"快闪"来的浙江省博物馆正 在开展集章活动:找工作人员要一张明信片,自己找盖章机 动手把明信片盖完整,就有机会解锁良渚玉琮、元龙泉窑青 瓷舟形砚滴、浙江省博物馆之江新馆等多个"限定图案",吸 引了许多年轻人来主动参加。

"文旅筑梦·浙吉合作"活动让吉林省冰雪热能再次加 强了与浙江省的紧密联系。未来浙吉将继续牵手合作,加 快塑造两省文旅市场特色品牌,深化"千万游客互换"工作, 为吉林省打造旅游"万亿级"产业提供助力。